

СЛАВА ГЕРОЯМ КОСМОСА!

«Восток-3» и «Восток-4» — в полете



Пилот космического корабля «Восток-3» летчик-космонавт майор **АНДРИЯН ГРИГОРЬЕВИЧ НИКОЛАЕВ**.
Фото В. Жихаренко. Фотохроника ТАСС.

Сообщение ТАСС

12 августа 1962 года в 11 часов 02 минуты по московскому времени в Советском Союзе на орбиту спутника Земли выведен космический корабль «Восток-4».

Корабль «Восток-4» пилотируется гражданином Советского Союза летчиком-космонавтом подполковником товарищем Поповичем Павлом Романовичем.

В соответствии с поставленными задачами запуск корабля «Восток-4» осуществлен в период нахождения на орбите космического корабля «Восток-3», запущенного в Советском Союзе 11 августа 1962 года. В настоящее время в космическом пространстве в полете находятся одновременно два советских космических корабля «Восток-3» и «Восток-4», пилотируемые гражданами Советского Союза космонавтами товарищами Николаевым Андрияном Григорьевичем и Поповичем Павлом Романовичем.

Целями выведения на близкие орбиты двух космических кораблей является получение опытных данных о возможности установления непосредственной связи между двумя кораблями, координированные действия летчиков-космонавтов, проверка влияния одинаковых условий космического полета на человеческий организм.

По предварительным данным, полет корабля «Восток-4» происходит по орбите, близкой к расчетной. Начальный период обращения корабля-спутника вокруг Земли составляет 88,5 минуты, минимальное удаление от поверхности Земли (в перигее) и максимальное (в апогее) равны соответственно 180 и 254 километрам, угол наклона плоскости орбиты к плоскости экватора около 65 градусов. Корабли находятся на близком расстоянии друг от друга и между ними установлена двухсторонняя радиосвязь.

Наземными станциями установлена двухсторонняя радиосвязь с космонавтом корабля «Восток-4», который ведет свои передачи на частотах 20,006 и 143,625 мегагерц.

На корабле имеется также передатчик «Сигнал», работающий на частоте 19,990 мегагерц.

Самочувствие космонавтов товарищей Николаева и Поповича хорошее.

Все системы космических кораблей «Восток-3» и «Восток-4» работают нормально. Впервые по плану исследований осуществляется совместный групповой полет в космическом пространстве двух советских кораблей «Восток-3» и «Восток-4», пилотируемых гражданами Советского Союза товарищами Николаевым Андрияном Григорьевичем и товарищем Поповичем Павлом Романовичем.

Из сообщения ТАСС

К 12 часам 13 августа корабль «Восток-3», на борту которого находится космонавт майор Андриян Григорьевич Николаев, совершил 33 оборота вокруг Земли. Космический корабль «Восток-4», пилотируемый подполковником Павлом Романовичем Поповичем, облетел вокруг Земли 17 раз. Групповой космический полет продолжается 25 часов. Программа полета выполняется успешно.



Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Газета Горьковского обкома КПСС и облисполкома для районов Шахунского территориального производственного колхозно-совхозного управления

Год издания 1-й № 49

Среда. 15 августа 1962 года

Цена 2 коп.

ВОСХИЩАЕМСЯ!

Семья «звездных братьев» пополнилась еще двумя историческими именами. Кажется, нет сейчас на нашем белом свете человека, который бы не произносил слов: Николаев и Попович.

Как не гордиться нам нашей родной Коммунистической партией, которая ничего не жалеет для расцвета науки и техники, для воспитания таких дерзновенных богатырей!

У нас, сельских тружеников, каждая победа в космосе вызывает новое, еще более горячее стремление работать все лучше и лучше.

Полеводы и животноводы нашего хозяйства внимательно следят за полетами космических богатырей и желают им счастливого возвращения на землю.

От всего сердца мы приглашаем космонавтов после выполнения задания приехать в гости в колхоз.

С. НЕПОСПЕХОВ.



Пилот космического корабля «Восток-4» летчик-космонавт подполковник **ПАВЕЛ РОМАНОВИЧ ПОПОВИЧ**.
Фото В. Жихаренко. Фотохроника ТАСС.

Обращение Советского правительства

Правительство Союза Советских Социалистических Республик считает необходимым обратиться к правительству Соединенных Штатов Америки в связи с запуском 11 августа 1962 г. советского космического корабля «Восток-3» с летчиком-космонавтом на борту, который в настоящее время совершает полет вокруг Земли.

Запуск космического корабля «Восток-3» представляет собой новый этап в освоении космического пространства в мирных целях и отвечает интересам народов всего мира, всего человечества.

Общая заинтересованность всех стран в исследовании космического пространства в мирных целях, бесспорно, накладывает определенные обязательства на все государства. Это значит, в частности, что государства должны воздерживаться от проведения любых мероприятий, могущих в какой-либо мере затруднять исследования космического пространства в мирных целях или, тем более, создавать опасность для жизни космонавта. Известно, однако, что пра-

вительство Соединенных Штатов Америки планирует проведение новых ядерных взрывов на большой высоте. Наземные и космические наблюдения советских ученых показали, что ядерные взрывы на большой высоте, подобные взрыву, проведенному Соединенными Штатами Америки 9 июля с. г., создают опасные условия для жизни и здоровья космонавтов.

Правительство Советского Союза ожидает, что правительство США проявит понимание лежащей на нем ответственности и воздержится от проведения ядерных взрывов, которые могли бы создать угрозу безопасности советского космонавта.

11 августа обращение правительства СССР было вручено заместителем министра иностранных дел Г. М. Пушкиным временному поверенному в делах США в СССР г-ну Максуини, который заявил, что он незамедлительно передаст это обращение правительству США.

ВЫДАЮЩАЯСЯ ПОБЕДА СОВЕТСКОЙ НАУКИ И ТЕХНИКИ

Радиограмма Н. С. Хрущева на борт космического корабля „Восток-3“ товарищу Николаеву

Дорогой Андриян Григорьевич!

С большой радостью прочел Вашу радиограмму.

Вся Советская страна с волнением и восхищением следит за Вашим полетом. Народ, партия гордятся Вами. Ваш подвиг, полет космического корабля «Восток-3», вновь возвеличивает нашу социалистическую Родину, ее талантливый и трудолюбивый народ, наших ученых, инженеров, техников, рабочих, колхозников.

Приятно было слышать Ваш голос и видеть Вас на экране телевизора. И хотя Вы находитесь в космосе на огромном расстоянии от Земли, паша чудесная техника позволила видеть Вас очень близко. У меня было такое чувство, будто Вы находитесь совсем рядом.

Мы слышали Ваш бодрый голос, видели живые глаза, движения рук, наблюдали, как Вы работаете, и радуемся тому, что Вы чувствуете себя хорошо.

Я беседовал с Вами, когда Вы совершали четвертый виток вокруг земного шара. Но Вам предстоит сделать еще немало таких витков. От всей души желаю Вам, дорогой товарищ Николаев, успешно завершить полет и счастливо приземлиться. Желаю Вам и в дальнейшем доброго здоровья, хорошего самочувствия, бодрости.

Уверен, что скоро я и мои товарищи—члены Президиума ЦК и правительства—обнимем Вас на нашей советской земле.

Н. ХРУЩЕВ.
11 августа 1962 года.

Радиограмма Н. С. Хрущева на борт космического корабля „Восток-4“ товарищу Поповичу

Дорогой Павел Романович!

Сердечно поздравляю Вас от имени Центрального Комитета КПСС, Советского правительства и от себя лично с выдающимся подвигом, который Вы совершаете, прославляя советский народ, нашу социалистическую Родину.

Вы поднялись в космические дали вслед за Андрияном Григорьевичем Николаевым и вместе с ним совершаете групповой полет вокруг Земли. Этими полетами Советский Союз первым прокладывает путь групповым полетам в космос.

Наша страна, советские ученые, инженеры, рабочие создали совершенную технику, а Вы, как и другие советские космонавты, отлично освоили и умело ис-

пользуете ее. Всем советским людям приятно было узнать, что корабли «Восток-3» и «Восток-4» вышли на близкое расстояние друг к другу и установили между собой связь.

Советские люди восхищаются Вашим подвигом, подвигами советских космонавтов.

Разговаривая с Вами по телефону, я рад был слышать, что Вы бодрый и чувствуете себя хорошо. Желаю Вам успешного завершения полета и благополучного приземления. Ждем Вас на нашей советской земле, чтобы обнять Вас и Вашего небесного брата Андрияна Григорьевича и вместе с Вами отпраздновать завершение космических полетов.

Н. ХРУЩЕВ.
12 августа 1962 года.

СЧАСТЛИВОГО ПОЛЕТА, Благополучного возвращения на Землю!

ВЕСТЬ о том, что в нашей стране 11 августа 1962 года запущен на орбиту спутника Земли космический корабль «Восток-3», пилотируемый гражданином Советского Союза, летчиком-космонавтом майором Андрияном Григорьевичем Николаевым, колхозники нашей сельхозартели «Память Чапаева» узнали в поле.

В минутный перерыв, обмениваясь между собою, они не скрывали своего восхищения.

—Мы горды тем, что именно у нас, в стране Советов,

ЗНАМЯ ТРУДА

2 стр. 15 августа 1962 г.

возможны такие победы в Космосе. Слава советскому космонавту Андрияну Григорьевичу Николаеву!

В субботу все напряженно следили за его историческим полетом, а в воскресенье наш народ услышал новое сообщение о новой победе советской науки: на орбиту спутника Земли выведен космический корабль «Восток-4», пилотируемый летчиком-космонавтом подполковником Павлом Романовичем Поповичем.

—Фантастично!
Величайший подвиг советских ученых и космонавтов придает нам, труженикам колхозной деревни, новые



Летчик-космонавт майор Андриян Григорьевич Николаев и Герой Советского Союза летчик-космонавт майор Ю. А. Гагарин на тренировке.

Фото В. Батурина.
Фотохроника ТАСС

Изумительно, грандиозно!

Сообщение о запуске в космическое пространство советских кораблей «Восток-3» и «Восток-4» под управлением майора Николаева и подполковника Поповича весь наш коллектив встретил с великой радостью.

Мы гордимся нашими успехами в Космосе.

В. ЩЕЛКАНОВ,
заведующий мастерской Шахунского межрайонного отделения «Сельхозтехника».

Биографии героев Космоса

АНДРИЯН ГРИГОРЬЕВИЧ НИКОЛАЕВ

Андриян Григорьевич Николаев родился 5 сентября 1929 года в деревне Шоршелы Маринско-Посадского района Чувашской АССР в семье крестьянина-бедняка. По национальности—чуваш.

В 1944 году А. Г. Николаев окончил 7 классов неполной средней школы в деревне Шоршелы. В том же году поступил, а в 1947 году окончил Маринско-Посадский лесотехнический техникум и получил

специальность техника-лесовода. С декабря 1947 года по апрель 1950 года работал мастером по лесозаготовкам в Деревянском леспрохозе треста «Южкареллес».

В 1950 году призван в ряды Советской Армии и направлен на учебу в военное авиационное училище. С 1955 года — военный летчик.

В 1961 году за успешное выполнение задания правительства награжден орденом Красной Звезды.

В 1950 году А. Г. Николаев вступил в ВЛКСМ. Член КПСС с сентября 1957 года. Космонавт—холост.

Отец—Григорий Николаевич умер в 1944 году. Мать—Анна Алексеевна 1900 года рождения. Брат—Иван Григорьевич 1927 года рождения, работает в Кирском леспрохозе Алатырского района Чувашской АССР. Брат—Петр Григорьевич 1936 года рождения, колхозник-шофер, проживает в деревне Шоршелы. Сестра—Зинаида Григорьевна 1932 года рождения работает медицинской сестрой на станции переливания крови в городе Чебоксары.

ПАВЕЛ РОМАНОВИЧ ПОПОВИЧ

Павел Романович Попович родился 5 октября 1930 года в поселке Узин Киевской области в семье рабочего. По национальности—украинец.

Учился в школе, затем в ремесленном училище в Белой Церкви. По окончании училища поступил в Магнитогорский индустриальный техникум. Окончил его в 1951 году, получив специальность техника-строителя.

П. Р. Попович вступил в ряды Советской Армии. Занимался в военном авиационном училище. После окончания его проходил службу в частях Военно-Воздушных Сил. Является военным летчиком.

В марте 1945 года был принят в ряды ВЛКСМ. Член КПСС с июня 1957 года.

В 1961 году за успешное выполнение задания правительства награжден орденом Красной Звезды.

Космонавт женат. Жена—

Васильева (по браку Поповича Мария Лаврентьевна), 1931 года рождения. По специальности летчик, сейчас работает техником-вычислителем. Дочери Наташе шесть лет.

Отец—Попович Роман Порфирьевич, 1905 года рождения, работает в Узине Киевской области. Мать—Попович Феодосия Касьяновна, 1903 года рождения, домашняя хозяйка. Сестра—Мария Романовна, 1927 года рождения, сестра—Надежда Романовна, 1944 года рождения, брат—Николай Романович, 1946 года рождения, брат—Петр Романович, 1937 года рождения, военный служащий, лейтенант.

В дни подготовки...



Летчик-космонавт Советского Союза подполковник Павел Романович ПОПОВИЧ на тренировке перед полетом в Космос. Фото В. Жихаренко. Фотохроника ТАСС.

Организованно подготовиться к началу учебного года в сети политпросвещения!

Партийные организации Шахунского района ведут подготовку к предстоящему 1962—63 учебному году в системе политического просвещения. Многие из них уже закончили комплектование кружков и семинаров.

Характерным в предстоящем учебном году является то обстоятельство, что большинство коммунистов изъявили желание повышать свой идейно-теоретический уровень методом самостоятельной учебы. Это говорит о возросшем уровне подготовленности членов партии и беспартийных, занимающихся в политсети. Так, в парторганизации паровозного депо такую форму учебы избрали 53 коммуниста. Самостоятельно будут изучать марксистско-ленинскую теорию коммунисты парторганизаций райфо, льносемастанции и ряда других парторганизаций.

Скомплектована сеть политического просвещения в парторганизации Вахтангского леспромхоза, где коммунисты предпочли форму учебы путем семинарских занятий. Для них создано семь семинаров по изучению истории КПСС, семинар по изучению диалектического и исторического материализма, кружки по изучению истории КПСС и текущей политики. Пропагандистами в них назначены наиболее гра-

мотные и обладающие опытом товарищи.

Однако кажется странным, что в этой парторганизации не создано ни одного семинара по изучению конкретной экономики лесной промышленности, крайне мало самостоятельно изучающих марксистско-ленинскую теорию.

Метод самостоятельной учебы—основной в системе партийного просвещения, и пренебрегать им — значит совершать большую ошибку. Тщательно готовятся к новому учебному году в Шахунском леспромхозе. В парторганизации строго соблюдается принцип добровольности в определении форм учебы. Многие комсомольцы будут заниматься в кружках и семинарах вместе с членами партии.

Коммунисты парторганизации колхоза «Свобода» решили создать семинар по изучению конкретной экономики сельского хозяйства. Пропагандистом утвердили агронома колхоза Н. Шихарева.

*

НЕ ТЕ МЕТОДЫ

Межрайонная газета «Знамя труда» еще 6 июня опубликовала реплику под рубрикой «Из последней почты», в которой подвергались критике действия начальника лесозавода Сявского леспромхоза А. Воронцова, самовольно снявшего один из номеров цеховой стенновки только потому, что в нем был напечатан критический материал о недостойном поведении бригадира А. Бояровой.

После длительного молчания редакция, наконец-то, получила ответ. Секретарь партийного комитета леспромхоза т. Бабина сообщила, что «статья «Не зажим ли это критики?» обсуждалась на общем собрании членов погрузочной бригады лесозавода и на заседании парткома».

Разумеется, это хорошо, что тревожный сигнал привлек все-таки внимание общественности.

Вызывают удивление лишь методы обсуждения и принятые меры.

В леспромхозе почему-то в первую очередь начали обсуждать не т. Воронцова за его неправильный шаг,

Определили форму учебы на предстоящий учебный год коммунисты колхозов «Авангард», «Нива», «Ленинский путь» и «Советский путь».

Между тем следует отметить, что есть и такие партийные организации, где слабо развернута подготовка к новому учебному году. В парторганизациях отделения «Сельхозтехника» (секретарь т. Бурдин И. И.), головного буфета (секретарь т. Карандин И. В.), ПЧ-8 (секретарь Поскребышев В. А.) до сих пор не закончено комплектование политсети, не подобраны пропагандисты или консультанты в помощь самостоятельно изучающим.

До начала партийной учебы осталось мало времени. Поэтому подготовку к новому учебному году следует усилить, а комплектование сети политпросвещения завершить в ближайшие дни.

В. СМЕРНОВ,

зав. кабинетом политпросвещения Шахунского РК КПСС.



КИЕВСКАЯ ОБЛАСТЬ. Отлично зарекомендовали себя сорта озимых пшениц «мироновская-264» и «мироновская-808», созданные в результате многолетней упорной исследовательской работы заместителем директора Мироновской селекционной станции Василием Николаевичем Ремеслом. Эти сорта морозоустойчивы, не полегают, дают высокие урожаи и имеют высокие хлебопекарные качества.

В прошлом году «мироновская-264» была районирована в нескольких областях Украины и дала хороший урожай. А «мироновская-808», посеянная в сельхозартели имени Х партсъезда Константиновского района Донецкой области, дала по 57 центнеров зерна с гектара.

На снимке: В. Н. Ремесло осматривает посевы пшеницы «мироновская-808».

Фотохроника ТАСС.

Сельхозартель имени Максима Горького организованно ведет сев озимых. На агрегате из двух сценов работает П. Малоушкин. Норма небольшая, но иногда даже ее выполнить трудно, так как задерживается подвозка семян.

— В один день я потерял

4 часа. Пришел на работу в 6 и до 10 ждал семян, — сердито говорит П. Малоушкин. — Еще одно мешает: у меня в сцене только две селетки. Если были бы все три, то за день без особого труда можно сделать полторы нормы.

Сев в колхозе идет круг-

ДНЕМ И НОЧЬЮ



Надой молока за 1 декаду августа (в литрах).

| Тоншаевский район | | | |
|-------------------|------|------------------|------|
| Красный ударник | 88,0 | Герой труда | 62,4 |
| Родина | 79,0 | Путь Ленина | 62,3 |
| Знаменосец | 78,0 | Нива | 59,0 |
| Путь к коммунизму | 77,6 | Имени Мичурина | 59,0 |
| Имени Свердлова | 75,0 | Дружба | 58,7 |
| Имени Ленина | 73,4 | Имени 8-го марта | 58,0 |
| Память Ленина | 71,0 | «Движение» | 57,0 |
| Ошминский | 71,0 | Имени 1-е Мая | 57,0 |
| Красный Кузнец | 70,8 | Имени Кирова | 55,7 |
| Заветы Ильича | 69,0 | Борец | 52,8 |
| Россия | 69,0 | Новый путь | 51,0 |
| Коммунар | 66,0 | Имени Тимирязева | 49,0 |
| Ир-Жара | 66,0 | Рассвет | 48,0 |
| Гигант | 65,4 | Новый мир | 44,0 |
| Многоречье | 63,0 | Красное знамя | 41,4 |
| | | Итого по району | 64,2 |

| Шахунский район | | | |
|-------------------|------|------------------|------|
| Советский путь | 86,4 | Коммунар | 57,5 |
| Совхоз | 81,5 | Авангард | 57,2 |
| Заветы Ленина | 78,8 | Рассвет | 56,4 |
| Имени М. Горького | 76,2 | Искра коммунизма | 55,6 |
| Имени Фрунзе | 74,5 | «Новый путь» | 54,5 |
| Искра | 73,8 | Заря коммунизма | 53,8 |
| Советская Россия | 68,5 | Имени Чкалова | 53,8 |
| Красный Октябрь | 67,4 | Красная нива | 53,2 |
| Новая жизнь | 66,9 | Земледелец | 53,0 |
| Свобода | 64,5 | Победа | 53,0 |
| Всходы Ильича | 63,9 | Крестьянин | 51,8 |
| Имени Литвинова | 63,7 | Ударник | 51,4 |
| Нива | 63,0 | Ленинский путь | 48,9 |
| Память Чапаева | 62,8 | «Мичуринец» | 47,7 |
| Луч | 62,4 | Имени 1-го Мая | 47,6 |
| Трудовик | 60,8 | Журавли | 43,0 |
| Восход | 60,8 | Заветы Ильича | 36,2 |
| Родина | 58,0 | | |
| | | Итого по району | 61,2 |

Примечание: колхоз «Дружба» сведений не представил.

На уборке дорог каждый час Не медлить с косовицей хлебов!

Хороший урожай

Ошарская бригада сельскохозяйственной артели имени Кирова, Тоншаевского района, ведет уборку валков скошенного гороха. Убирает их комбайнер Николай Михайлович Солоницын. Урожай гороха хороший: с каждого гектара намолачивается по 20

центнеров. А на отдельных участках и больше.

Организованно идет косовица гороха в Куженере. Через день, если будет благоприятная погода, механизаторы и этой бригады начнут подбор валков.

А. ЧУГУНОВ, инспектор-организатор.

КАЧЕСТВО — ОТЛИЧНОЕ!

Механизаторы Н. Смирнов и А. Чистяков в опорно-показательном хозяйстве «Авангард» уже третий день ведут уборку гороха. Опробовав жатку, они сразу же заметили конструктивные недостатки новой машины. Подрезанная ботва, идя на транспортер, застревает между скатными планками, задерживается подача ее на транспортер. Для устранения этой помехи механизаторы покрыли скатные планки листовым железом. Теперь ботва идет беспрепятственно. Кроме того, есть еще один существенный недостаток: скатные планки у жатки установ-

лены очень круто. Сами этого они исправить не могут.

На этом же поле на тракторе «ДТ-20» с переоборудованной косилкой работает Иван Крюков, которая вполне оправдала себя: за два с половиной дня скошено 11 гектаров гороха.

Качество уборки отличное: срез чистый, валки ровные.

Посевы гороха в колхозе занимают 233 гектара. Большую часть придется убирать механизаторам.

Н. МАТВЕЕВА.

За короткое время

Механизаторы А. Колесников и А. Соколов на переоборудованной жатке «ЖБА-3,5» выехали на уборку гороха. За четыре часа работы они убрали его с площади 10 гектаров.

Колхоз «Родина», Шахунского района.

ЗНАМЯ ТРУДА

15 августа 1962 г. 3 стр.

М. ВЛАДИМИРОВ.

ВАЖНЕЙШИЙ ПРИНЦИП СТРОИТЕЛЬСТВА КОММУНИЗМА

В СТРОИТЕЛЬСТВЕ КОММУНИЗМА очень важно опираться на принцип материальной заинтересованности работников в результатах своего труда. Это одно из коренных положений Программы КПСС. В ней подчеркивается, что оплата по труду в течение предстоящего двадцатилетия останется основным источником удовлетворения материальных и культурных потребностей трудящихся.

При социализме люди впервые после столетий подневольного труда на эксплуататоров работают на себя, на свое общество. Они совместно владеют средствами производства и потому кровно заинтересованы в постоянном приумножении народного богатства. Чем полнее чаща общественного добра, тем лучше становится жизнь всех и каждого.

Такого единства интересов личности и общества не знал ни один строй в истории. И ни один строй не мог создать для трудящегося той подлинной материальной заинтересованности в результатах труда, которую создает социализм, когда действуют принципы: «от каждого — по способностям, каждому — по труду» и «кто не работает — тот не ест». Именно отсюда вытекают равная для всех обязанность трудиться и равное для всех право на труд. Подлинное экономическое равенство людей присуще только социализму.

Великий Ленин учил, что строить коммунистическое общество надо не на энтузиазме непосредственно, а при помощи энтузиазма, рожденного великой революцией, на личной заинтересованности тру-

дящихся, на хозяйственном расчете. Взгляд на принцип материальной заинтересованности как на одно из проявлений пережитков капитализма в сознании людей является глубоко ошибочным. Нельзя ставить знак равенства между материальным поощрением хорошо, честно работающих людей и стремлением отдельных элементов залезть в государственный карман для собственного обогащения.

Вопиющую несправедливость несет в себе и уравниловка. Ведь что происходит при уравниловке? Тот, кто трудится хорошо, с душой, вкладывает в общественное хозяйство все свои силы, получает доход такой же, как и лодырь, которого на работу не зазовешь. Один упорно учится, применяет все новейшие достижения науки и техники, передовой опыт, а другой работает по старинке, спустя рукава. Результаты их труда, конечно, различны. Значит, различная должна быть и их оплата. Вот почему партия решительно борется против всяких проявлений уравниловки, добивается, чтобы всюду и везде четко и безукоснительно действовал социалистический принцип распределения по труду.

Оплата по количеству и качеству труда приучает людей к дисциплине и честному, сознательному отношению к труду, развивает их инициативу в борьбе за рост производства, рождает новаторов, рационализаторов и изобретателей.

Принцип материальной заинтересованности служит могучим рычагом роста производства и повышения благосостояния трудящихся. Выступая на совещании работников сельского хозяйства Белоруссии, товарищ Н. С. Хрущев говорил: «Принцип материальной заинтересованности — это не случайный фактор в нашей жизни, это принцип строительства коммунизма».

Решающую роль материальное поощрение играет в сельском хозяйстве. Партия принимает все меры к тому, чтобы еще больше усилить материальную заинтересованность всех колхозников, рабочих совхозов и специалистов в развитии общественного хозяйства, в максимальном увеличении производства сельскохозяйственных продуктов при наименьших затратах труда и средств.

В последние годы стали широко применяться дополнительная оплата труда в колхозах и аккордно-премиальная оплата труда в совхозах. Механизатор В. Голбан из молдавского колхоза имени Мичурина в прошлом году вырастил без затрат ручного труда по 75 центнеров зерна кукурузы в початках с каждого из 75 гектаров. За это в порядке дополнительной оплаты он получил девять тонн кукурузного зерна, что воодушевило его на еще лучшую работу. По поводу этого факта товарищ Н. С. Хрущев в одном из своих выступлений заметил: «Вот такой подход должен быть к

дополнительной оплате труда во всех колхозах».

Материальная заинтересованность колхозов и совхозов в резком увеличении сельскохозяйственной продукции зависит во многом от правильных и экономически обоснованных закупочных цен. Эти цены должны полностью возмещать издержки производства и вместе с тем обеспечивать необходимые накопления для дальнейшего его развития. Действовавшие же до последнего времени закупочные цены на продукты животноводства были ниже затрат колхозов и совхозов на их производство. Вот почему ЦК КПСС и Советское правительство с июня этого года повысили закупочные цены на мясо и животное масло. Это поможет быстрее поднять производительность труда в сельском хозяйстве, шире развернуть механизацию работ в животноводстве и строительстве помещений, увеличить производство кормов, отчего в конечном счете зависит значительный рост производства мяса и молока.

Мартовский Пленум ЦК КПСС (1962 г.) вновь подчеркнул особое значение последовательного осуществления принципа материальной заинтересованности колхозников, рабочих совхозов, специалистов в увеличении производства продуктов сельского хозяйства. Важно, чтобы в каждом колхозе выдавались ежемесячные авансы в счет оплаты труда, шире внедрялась дополнительная оплата, чтобы по мере роста производительности труда увеличивалась и его оплата.

Правильно осуществляться принцип материальной заинтересованности может только при условии, если будет вестись строгий учет результатов труда и контроль за мерой труда и распределения. Кто больше и лучше трудится, кто приносит обществу больше пользы, тот и получать должен больше. Это правило должно стать непреложным и обязательным всюду, от его соблюдения выиграет производство, выиграет общество.

А. МОТЫЛЕВ,

кандидат экономических наук.



Луганская область. В бригаде Федора Лобко на шахте «Таловская-1» — пятнадцать человек. Но всегда рядом с ними незримо присутствует шестнадцатый — герой красnodонского подполья Олег Кошевой. Имя Олега Кошевого занесено в списки коллектива, в бригаде регулярно выполняется шестнадцатая норма. Отважный подпольщик остается в строю — вместе с живыми. Бригада Федора Лобко самоотверженным трудом завоевала недавно право носить имя Олега Кошевого.

На снимке: проходчики бригады имени Олега Кошевого перед спуском в шахту. Слева направо — Николай Романченко, Иван Коваленко, Федор Лобко, Андрей Кузьменков, Анатолий Харченко и Николай Зелененко. Фото Р. Азриеля. Фотохроника ТАСС

Почта вчерашнего дня

Пропагандисты КНИГИ

ПАВЛА Жукова, Нина Трушкова и Полина Трушкова живут в деревне Богатыри. Они — школьницы, активистки, за что и пользуются большим уважением у своих односельчан.

В дни уборочной кампании девушки выступили инициаторами создания библиотечки на общественных началах. Пример в сборе книг показали лично сами, передав безвозмездно на всеобщее пользование свои лучшие книги советских и русских писателей.

В настоящее время в библиотечке

больше 30 произведений художественной литературы.

Юные пропагандисты книги активно работают среди читателей. Они предлагают колхозникам прочитать то или иное произведение. Если нужной книги нет в организованной ими библиотеч-

ке, Нина, Полина или Павла обращаются к нам в Больше-Селковскую сельскую библиотеку.

Скромный труд школьниц получает одобрение колхозников сельхозартели имени Ленина.

Г. ЮФЕРЕВА,
заведующая библиотекой.
Тоншаевский район.

Вклады в сберкассы

Улеборобы колхозов имени Литвинова в первом полугодии 1962 года внесли в сберегательную кассу на хранение 6200 рублей, «Искра коммунизма», «Трудовик» и «Советский путь» — 9200, «Всходы Ильича» — 9600, а рабочие и служащие Сявы — около 60 тысяч рублей.

Число вкладчиков в Шахунском районе за это время увеличилось на 825 человек, а сумма вкладов возросла почти на 250 тысяч рублей.

О чем это говорит? Прежде всего о повышении благосостояния наших трудящихся.

П. ГЕНЕРАЛОВ.

СВОИМИ СИЛАМИ

Сельхозартель «Ленинский путь» за последние годы построила много общественных помещений: большой сельский клуб, шлакобетонный вместительный свинарник, два новых коровника, конный двор, овчарник, овощехранилище. Построили их сами же колхозники — сельские строители.

В Обухове на днях закончено сооружение водонапорной башни, которую строили И. В. Коробейников, П. И. Мельчаков, Н. Н. Кошкин,

И. Н. Кошкин, Н. Н. Сухарников, Г. Г. Дорофеев. В этой бригаде построен новый дом животноводов. Трудники ферм благодарны колхозным плотникам за водокачку и новый светлый дом.

Правление колхоза, однако, этим не ограничивается. В Коноводской бригаде, например, в настоящее время заканчивается строительство просторного дома

животноводов, который в ближайшую пятидневку будет готов. Ежедневно на строительстве принимают участие 8 человек. Во главе бригады стоит опытный плотник А. Е. Соловьев. Сооружаются дома животноводов в Столбовской и Свечанской бригадах. Добротны и красиво строят колхозные строители. Честь им и хвала!

А. ЧИСТЯКОВА.

ЛЮДИ, ДОСТОЙНЫЕ ПОХВАЛЫ

СТРОИТЕЛИ Вахтанского канифольно-экстракционного завода — спаянный деловой дружной коллектив и в состоянии успешно решать любые поставленные перед ними задачи.

Среди лучших у нас называют имя каменщика Л. Кушакова. Он выполняет нормы выработки на 120 процентов. Владея несколькими смежными профессиями, активно участвует в жизни цеха.

Достоин самой высокой похвалы еще два товарища — разнорабочая А. Артемьева и плотник А. Глушков. Они также, как и Л. Кушаков, умеют хорошо трудиться.

В этом году природа небалуует строителей, но они не пасуют перед трудностями, а работают в любую погоду.

...Ни днем, ни ночью не прекращались работы по перекрытию дамбы, размывтой дождями. Находясь в воде, люди вели самоотвер-

женную борьбу с разбухшей стихией. И победили. Сейчас вода спокойно и плавно течет по руслу, указанному ей рукой человека.

Кто эти укротители стихии? Вот они — рабочие Г. Солюдовников, Д. Силов, А. Романов, Н. Москвин, В. Дудолодова, В. Походяева и А. Каргапольцева...

Сейчас полным ходом ведутся работы по реконструкции плотины на реке Вахтан, строительство турбинного зала, гаража, ремонт жилых домов и другие объекты.

А. КОКАРЕВ.

Редактор **М. Я. МАТВЕЕВ.**

СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ два жестящика по вентиляции на временную работу. Оплата по договору. Обращаться по адресу: село Тоншаево, льнозавод. **ДИРЕКЦИЯ.**